

政策催热消费市场 实体商业加速入局

——透视“双11”消费新动向

“政策+平台”双轮驱动激发消费活力,从“井喷式买买买”到“消费更有松弛感”,更多实体商家加速入局……走过16年的“双11”,成为观察消费新动向和经济脉动的一扇重要窗口。

以旧换新激活消费动能

“家里空调用了很多年,这次‘双11’促销补贴加上国家以旧换新政策,价格非常合适。”在天津一家京东MALL超级体验店内,市民高先生选购了一台标价4800元的空调,叠加多重补贴后,到手价仅3600多元。

四川、上海、湖北等地对补贴品类进行扩容,新增洗碗机、蒸烤箱、空气净化器等产品;浙江、安徽、河南等地将大部分家装厨卫和居家适老化改造产品纳入补贴政策范围;京东、天猫、苏宁等多个平台开展家电以旧换新优惠活动……

今年“双11”首次叠加消费品以旧换新政策,平台优惠和政策补贴双轮驱动,有效激发消费市场活力。“双11”期间,京东平台500多个家电家居品类成交额同比增长超200%;苏宁易购门店客流增长超六成,以旧换新销售额增长247%。

以旧换新热,是当下消费市场显现暖意的缩影。中国商业联合会数据显示,11月中国零售业景气指数为51.0%,零售业三大分类指数均处于扩张区间。国家信息中心数据显示,10月线下消费热度指数同比增长8.2%,较上月提升2.9个百分点。

中国国际电子商务中心电子商务首席专家李鸣涛认为,近期,各地促消费政策不断加码,消费券品类也不断拓展,线上线下融合的消费场景搭建成为政策支持的重点方向,将持续驱动相关领域消费增长。

“购物车”折射消费之变

走过16年的“双11”,已然成为观察消费变化的一扇重要窗口。

从“井喷式”到“松弛感”——从过去11日当天“百米冲刺”,到如今约1个月的“马拉松长跑”,曾经狂热的购物节逐渐回归松弛和理性。

“现在消费者更看重性价比,而不是单纯追求低价。我们根据年轻人喜好设计的益生菌牙膏和便携袋装漱口水,今年‘双11’成为店铺销售‘爆款’。”口腔护理品牌参半负责人说,不断满足和创造消费者需求,才是企业生存发展

的关键所在。

“悦己消费”渐成潮流——

多个电商平台数据显示,骑行、露营、观演等悦己类、体验类消费受到年轻人青睐。远离“人从众”,“小城热”“反向旅游”成为热词。

这个“双11”,不少年轻消费者涌进直播间,计划“从自己熟悉的地方到别人熟悉的地方看看”。“我们推出的旅游专场直播,下单主力群体就是25岁至35岁的年轻人。”“交个朋友”直播间运营负责人说。

国货国潮“乘风出海”——

今年“双11”,新加坡、泰国、日本等地加入淘宝天猫境外“包邮区”,京东全球购新增马来西亚、泰国两大包邮站点。包邮效应下,海外“爆单”加速。大促刚开始,仅参与淘宝天猫跨境包邮的商家中就有近7万家成交额翻倍增长。

专家表示,中国制造全球“圈粉”,得益于完善的供应链体系,境外“包邮区”再扩围,是中外企业将“供应链”进一步转化为“共赢链”的良好机遇。

实体商业抢滩“双11”

日前,在北京朝阳区一家大型超市内,记者看到多个商品被打上“优质好

价”的标签。“最近‘双11’搞活动,好多东西折后比网上还优惠。”消费者吴女士说。

近年来,实体商超通过优化供应链降低成本,在价格上具备了竞争优势。和电商相比,实体商超的即时性和服务性,也给了消费者更多选择和体验。

“提前预约了免费试妆服务,导购手法很棒,挨个给我试口红色号,对比之后买到了心仪的产品。”在银泰百货杭州武林店,市民赵女士告诉记者,相比网购,自己更喜欢在线下挑选商品的真实体验感。

抢抓“双11”等重要节点,各地推出一系列促消费活动:上海举行“进博首发新潮流”系列活动,众多新锐品牌带来首发新品;重庆推动“渝味360碗”美食进商圈、街区、景区,拓展餐饮消费新场景;天津推出28条城市City Walk路线,满足游客游览和消费需求……

“我们将继续指导各地因地制宜开展促消费活动,同时积极推进首发经济,丰富服务消费供给,创新服务消费场景,促进商旅文体健融合发展。”商务部市场运行和消费促进司司长李刚说。

新华社北京11月12日电



第十五届中国航展12日在广东珠海开幕。开幕式当天,国产歼-20、歼-35A、运油-20等多型战机进行飞行展示,空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队劲舞长空,静态展区內各型各类制空作战与空中打击、无人人与反无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导装备成体系亮相,展示人民空军转型跨越新成就。第十五届中国航展12日在广东珠海开幕。开幕式当天,国产歼-20、歼-35A、运油-20等多型战机进行飞行展示,空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队劲舞长空,静态展区內各型各类制空作战与空中打击、无人人与反无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导装备成体系亮相,展示人民空军转型跨越新成就。新华社发

让职工“好声音”转化为企业“好效益”

(上接1版)完全遵循按劳分配、效率优先、兼顾公平和可持续发展,激励各级员工不断提升自身素质和岗位技能,促进企业持续高效发展。

范群公司是新北区总工会全力培育企业实行民主管理的优秀案例。与范群公司一样实行民主管理的企业还有很多,如东方润安集团,5000多名员工,2023年实现产值752亿元,职工流失率低于2%,集团位列中国制造业民营企业500强的第109位。东方润安集团党委副书记、工会主席殷敬说,集团取得的业绩,与企业构建劳动和谐关系、为职工搭建成长成才环境分不开。新质生产力的持续迸发,需

要集聚全体职工的智慧与创新力,集团于2020年专门制定《东方润安集团职工技术创新专项集体合同》,并以制度形式固定,明确对现有产品生产工艺或工程改进产生利润的头5年,每年按照产生利润的5%进行奖励。截至目前,已发放奖励金800多万元,惠及职工500余人。全面推进企事业单位实行民主管理,是我市今年的一项重要工作,截至目前,全市有12162家企事业单位施行民主管理。为推动企业民主管理进一步规范化、体系化、实效化,探索建立“互联网+”民主管理工作机制,丰富和完善企业职工参与管理的有效形式,更好地维护好职工群众的知情权、参与权、表达权

和监督权,市总工会近日联合市委组织部等六部门制定下发了《关于加强企业民主管理工作 构建和谐劳动关系》的意见(以下简称《意见》)。

该《意见》明确了四项主要任务——健全完善职工代表大会制度。从国有企业、非公企业、新就业形态企业(行业)和推动建立总经理向职代会报告企业安全生产等情况制度四个方面,对基层工会如何推动健全完善职工代表大会制度提出了明确要求。国有企业要示范性建立职代会制度,非公企业要普遍建立,逐步规范。重点推动百人以上非公企业规范建制,建制率达到95%。建立健全厂务公开制度。从规范建

(上接1版)常药厂成功与上海交大邓子新院士团队开展司美格鲁肽原料药项目技术对接。

在文旅协同方面,天宁区与连云港市灌云县、无锡江阴市和上海长宁区、浙江建德市以及安徽庐江县、金寨县联合成立长三角县域文化旅游协会合作联盟,共建区域文旅协同合作的展示平台,并与灌云、锡山、惠山和江阴互为旅游目的地。

在配套协同方面,天宁区创新开展跨区域通办,与江阴市、常州经开区签订三地政务服务“跨区域通办”战略合作协议,

立厂务公开制度,丰富厂务公开的内容、拓宽厂务公开的渠道三个方面,深化企业厂务公开制度建设。

推动公司制企业建立健全职工董事监事制度。公司制企业应当依法建立职工董事监事制度,充分发挥职工董事、职工监事在参与企业重大决策和监督中的作用。职工董事职工监事要履职尽责,每年至少一次向职代会作述职报告,接受民主评议。

推进集体协商制度。从推进集体协商工作提质增效和推行薪酬激励集体协商两个方面提出具体要求,并鼓励企业建立“新八级工”技能津贴、师傅带徒补贴等技能工资体系,协商制定职工学历提升、技能竞赛获奖等激励办法。

围绕市场准入、医疗、社保等重点领域,集成23项“跨区域通办”事项,近两年“跨省通办”“省内通办”办件量超4万件。积极开展教育卫生合作,郑陆镇卫生院、焦溪卫生院与江阴医院开展合作,促进双向转诊;局前街小学和江阴临港开发区所属小学实施结对教学,两地互派优秀教师,共享优质资源,共建优秀项目。

据悉,明年,天宁区将争取在产业协同布局、科技创新合作等领域形成更多合作成果,助力区域创新联动、产业协同、发展提质。

以军持续袭击加沙地带

沙特王储向以方发出警告

据巴勒斯坦加沙地带多地医务人员提供的数据,10日晚至11日晚,以色列军队在加沙地带多地发动空袭和地面行动,共造成37人死亡。

11日早些时候,以军空袭并将坦克开进加沙地带中部努赛赖特难民营。难民营内的奥达医院官员说,坦克一路开火,居民慌忙逃命,共20人死于以军当天的空袭和地面行动。

另据当地医务人员告诉路透社,11日晚些时候,以军在加沙地带南部城市汗尤尼斯附近发动空袭,造成一个餐铺内7人死亡。

此外,医务人员说,以军11日空袭加沙地带北部的加沙城和拜特拉希耶,造成多人死亡。在拜特拉希耶附近的卡迈勒·阿德万医院,以军的一次无人机袭击造成3名医务人员受伤。

据路透社报道,在加沙地带北部杰巴利耶,以军围困3家医院已有数周,虽然医院内面临食物、药品和燃料短缺,但医院官员拒绝按以军要求下令撤离,医务人员坚守岗位,尽力医治病人。

以军11日说,他们扩大了加沙地带人道主义区域的范围,并说将允许更多帐篷、避难设施、食物、水和药品等物资运入。联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克同日表示,联合国人道主义事务协调厅上月向以色列当局提出98次请求,要求受控通过加沙干

河的检查站,只有15次获得批准。

11日在沙特阿拉伯首都利雅得,沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼主持召开阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会。他在会上谴责以色列对巴勒斯坦人实行“种族灭绝”,呼吁以色列在加沙地带和黎巴嫩停火,同时警告以色列不要袭击伊朗,敦促国际社会责成以色列“尊重伊朗主权,不要侵犯其领土”。

峰会当天闭幕时发表声明,呼吁落实联合国大会今年5月10日通过的有关决议中的国际共识,出台给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位的决议。

新一轮巴以冲突已持续超过一年。加沙地带卫生官员说,以色列的军事行动夷平加沙地带许多地区,造成约4.36万巴勒斯坦人死亡。

卡塔尔、埃及和美国等国的斡旋一直未能促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成永久停火协议。卡塔尔9日说已暂停斡旋,在相关方表达出“意愿和严肃态度”后才会重启谈判。

美国国务院说,以色列战略事务部长罗恩·德尔默11日在美国首都华盛顿与美国国务卿安东尼·布林肯会面。分析人士指出,由于美国总统约瑟夫·拜登行将卸任,美国现政府对于促成加沙地带停火或已不再具备足够斡旋能力。新华社专特稿



日本新任首相、自民党总裁石破茂(前排中)11日晚成立新内阁。当天上午,日本政府召开内阁会议,刚组建一个多月的石破茂内阁全体辞职。下午,石破茂经国会众参两院首相指名选举当选日本第103任首相,随即组建新内阁。当晚,在日本皇宫举行了首相任命仪式和内阁大臣认证仪式后,新内阁正式成立。新华社/法新

春节劳动节放假各增加一天

(上接1版)

按照上述原则,现将2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦:1月1日(周三)放假1天,不调休。

二、春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27

日(周日)上班。

五、端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天。

六、国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六)上班。

节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2024年11月12日

中央生态环境保护督察 在江苏

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十四批)

目前,常州市收到中央第一生态环境保护督察组交办的第十四批4件信访事项中,阶段性办结4件,其中,责令整改1家。阅读详情,请扫二维码。



中央生态环境保护督察 在江苏

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十五批)

目前,常州市收到中央第一生态环境保护督察组交办的第十五批5件信访事项中,阶段性办结4件,已办结1件,其中,责令整改4家。阅读详情,请扫二维码。



中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月19日—11月19日 受理举报电话:025-51801042
受理举报信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱 受理举报电话时间:8:00—20:00

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

声明作废 (销户公示) 86603740

△常州市裕祥家居超市有限公司
遗失营业执照正本和副本,营业执照正本编号:913204027149711911,营业执照副本编号:913204027149711911,声明作废。

销户公示

由江苏鑫洋建设集团有限公司承建的常州金坛支行本部营业办公楼装修改造项目建筑幕墙工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年11月13日至12月12日),如有异议,请向常州市金坛区建设管理中心反映,联系电话:0519-82695111。

江苏鑫洋建设集团有限公司
2024年11月13日